

再擊斃真主黨指揮官 動盪加劇美德撤僑 以傳展開地面戰擴大攻黎



一名黎巴嫩婦女在真主黨領袖納斯魯拉被殺地點誦經哀悼。法新社



以色列坦克部署在黎巴嫩邊境地區，準備對真主黨目標發動襲擊。法新社

以軍擊斃黎巴嫩真主黨領袖納斯魯拉後，繼續加強對黎攻勢。以防長加蘭特舉行會議，評估以軍在北部戰線擴大進攻活動的準備情況。據美國有線新聞網絡（CNN）報道，兩名美官員表示，隨着以色列將部隊調往北部邊境，美國認為以色列可能已開始對黎進行「有限的地面行動」，目的是消滅真主黨在黎邊境地區的據點。

黎巴嫩公共衛生部上週六（9月28日）稱，以軍當天對黎多個地區發動襲擊，造成33人死亡及195人受傷。黎南部和東部數十個城鎮周日再遭空襲，至少18死30傷。以軍說，在上週六空襲中擊斃真主黨中央委員會高級成員、預防安全部隊指揮官卡奧克。卡奧克被認為與真主黨高級指揮官關係密切，近日直接參與針對以的襲擊活動。

真主黨射遠程導彈還擊

以軍周日稱在數小時內襲擊數十個真主黨目標，包括瞄準以領土的發射器、存放武器的建築物等隸屬真主黨的基礎設施，以軍仍繼續採取行動，以削弱和瓦解真主黨作戰能力。據以軍聲明，當天有8枚發射物從黎巴嫩射向以色列，均落在空

曠地帶。真主黨則表示從黎向耶路撒冷地區發射遠程導彈，以軍證實導彈發射後該地區響起警報。

以總理內塔尼亞胡上週六發聲明稱，消滅納斯魯拉是實現所設定目標的必要條件，形容是歷史轉捩點。他表示目標包括讓以北部居民安全返回家園，並改變該地區多年來權力平衡。以軍發言人萊納表示，軍方正為可能的地面行動作準備，但這只是正考慮的一種選擇。美國總統拜登就納斯魯拉去世稱，美國全力支持以抵禦真主黨、哈馬斯等其他任何「伊朗支持的恐怖組織」的權利，最終目標是通過外交手段，緩和在加沙及黎巴嫩的持續衝突。

黎巴嫩看守政府召開緊急內閣會議，總理米卡提批評以色列是敵人，在黎方派人到聯合國與多國領袖尋求解決方案之

際，卻帶住屠殺的意圖，背信棄義，他宣布全國為納斯魯拉哀悼3天。

中方對局勢升級感擔憂

伊朗亦為納斯魯拉哀悼5天，最高領袖哈梅內伊誓言必定會向以色列報復。伊朗常駐聯合國代表伊拉瓦尼要求聯合國安理會召開緊急會議，討論以色列的侵略行為及其暗殺納斯魯拉一事。伊朗敦促安理會採取立即和果斷行動，防止該地區陷入全面戰爭。鑒於黎巴嫩動盪局勢加劇，美國國務院已下令駐貝魯特大使館人員家屬及部分員工離開黎巴嫩，德國政府亦宣布將撤走駐黎巴嫩、以色列和約旦河西岸外交官的親屬，並減少當地人員編制。

中國外交部發言人29日回應黎巴嫩真主黨領導人納斯魯拉遇襲身亡事件時表示，中方高度關注有關事件，對地區緊張局勢升級深感擔憂。中方反對侵犯黎巴嫩主權和安全的行為，反對和譴責一切傷及無辜平民的行動，反對任何激化矛盾導致地區局勢升級的舉動。中方敦促當事方特別是以色列立即採取措施推動局勢降溫，防止衝突進一步擴大甚至失控。

石破茂擬解散眾院提早下月大選

據日本時事通訊社報道，日本自民黨新任總裁石破茂剛過去周日（9月29日）在富士電視台節目上表示，他將在就任首相後盡早解散眾議院並舉行大選。據報石破茂上週五晚就曾表示，眾議院解散和大選不會拖延到明年。《產經新聞》稱，據悉石破茂考慮10月9日便解散眾院，眾院全國選舉投票工作預計於10月底舉行。

新內閣擬任用鷹派任外相

《讀賣新聞》及共同社引述消息人士報道，石破茂正籌組新內閣，其中被視為鷹派的岩屋毅可能擔任外相，石破茂同時考慮讓林芳正繼續擔任內閣官房長官。在黨務方面，前首相菅義偉則出任自民黨副總裁。79歲的自民黨總務會長森山裕將擔任自民黨幹事長。

67歲的岩屋毅曾任大分縣議員，1990年首度當選眾議員，目前當選9屆。他今年2月退出自民黨內派閥「麻生派」，並在總裁選舉中擔任石破陣營的選舉對策本部長。岩屋毅於2018年10月至2019年9月間曾任防衛大臣，他任內曾指中國試圖以武力改變南海及東海現狀，又稱希望台海問題可和平解決。

至於石破在總裁選舉中的主要競爭對手高市早苗，則拒絕擔任總務會長一職。



石破茂宣布將解散國會並舉行大選。彭博社

奧地利國會選舉 極右政黨民調領先

奧地利於剛過去周日（9月29日）舉行國會選舉，極右派「自由黨」尋求首度贏得國會大選，與執政的中間偏右保守派政黨「人民黨」激烈交鋒。選前民調顯示自由黨以微弱優勢領先。

由於選民對移民和通脹率高企不滿，令自由黨的支持率持續領先，這與歐洲其他地方的極右政黨崛起情況一致。選前最後民調顯示，自由黨支持度為27%。執政的保守派人民黨一直落後，最新支持度徘徊25%。51歲的總理兼人民黨領袖內哈默將對手自由黨魁基克爾刻畫成「有毒威脅」，令自由黨的領先幅度縮小。內哈默在維也納投票後表示，「充滿信心比恐懼更能解決問題」，他呼籲民眾踴躍投票，「決定我們未來的方向」。

基克爾則在選前集會上顯得充滿信心，表示「我們將在這次選舉中脫穎而出」。他在演講中再次猛烈抨擊歐盟對俄羅斯實施制裁，同時呼籲驅逐被認為未能融入社會的移民。

南北聯動 激活經濟

郭靈 資深傳媒人

臨近國慶節，香港市面洋溢着熱鬧歡樂的節日氣氛，全城商舖推出不少優惠計劃，中央贈送香港的一對大熊貓亦已經抵港，引起廣大市民關注。筆者認為，本港除利用大熊貓推動「熊貓經濟」，吸引更多遊客訪港外，若能將南區旅遊業發展，與北都發展及新田科技城發展相聯動，形成南北發展相輔相成、並駕齊驅的發展新局，相信能更好地融入國家發展的同時，進一步激發本港的發展潛力，為本地經濟找到新的增長動力。

從歷史角度來看，香港從邊陲小

漁村發展成國際大都會，經濟活動一直都集中在維港兩岸一帶，香港島南部及新界北部地區，一向都不是發展規劃的主焦點。導致香港地區發展出現失衡，無法更好地與深圳等大灣區內地城市協同發展。「十四五規劃」和「粵港澳大灣區建設」對香港未來發展的定位和要求，香港的土地發展策略要作出相應的改變，才能更好地發揮區域內中心城市和經濟引擎的作用。

要知道，與大灣區城市融合發展和創新科技是北部都會區發展的重點布置，其目的是在建設大型新社區的同時，組成由東到西與深圳緊密互動的創

新科技、物流及經貿商圈，以形成「雙城三圈」的聯動格局，再利用深圳與香港雙城聯動發展的增值效應，帶動兩地的經濟增長。

另一邊廂，港島南區不但有淺水灣、海洋公園、赤柱等遊客熱門遊覽地，亦有黃竹坑、香港仔、田灣等工商業及新興住宅社區。其中海洋公園一帶更是未來打造「熊貓經濟」的重點旅遊地區。若能將早年政府提出的「南金融、北創科」發展布局再向中上環以南延伸，形成南區北區串聯發展，由東至西、從北到南逐步建立雙城三圈四軌的發展布局，相信能為未來香港高質量發展注入源源不斷的動力。



真言摺語